

村界划分有异议,乡贤调解员“捋一捋” 这起长达十多年的纠纷,解啦!

通讯员 黄雲

本报讯 近日,在青田县海溪乡“枫桥驿站”组织的乡贤调解员的协调下,海溪村和马岙村的村民代表签署调解协议书,成功化解了多年来两村因村界问题引发的矛盾。

据悉,海溪村和马岙村的矛盾纠纷源于马岙新村(马岙路口至黄岙底口)及附近部分地块所属行政区域的归属问题。多年前,马岙新村是一片农田,田地为马岙村村民所有,但所在行政区域为海溪村范

围。海溪村村民认为,现马岙新村及附近地块应属海溪村村界内,部分行政区域图将此地块标记为马岙村,且区域内房屋门牌登记为马岙新村,和历史沿袭的村界划分不符,因此两村村民发生矛盾。因为涉及面广,县主管部门及乡、村两级调委会多次组织调解未果,此起矛盾纠纷长达10多年。

今年8月,自海溪乡“枫桥驿站”成立后,便第一时间主动受理此事。乡贤调解员利用召开乡贤大会之际,咨询相关法律规定。经过充分讨论,制定出初步调解方案。此后,部分乡

贤、专职调解员、乡干部组成了专门的调解小组,多次实地走访、入户调查,向村民了解情况,数次召集两村村民代表召开座谈会,就矛盾纠纷进行沟通。

在调解过程中,乡贤调解员根据客观事实,认真倾听双方诉求和意见,运用“借用力量法”和“个别调解法”等调解技巧,对个别思想固执的村民作重点突破,同时以日常生活的居家小事为切入口,与双方边唠嗑、边谈事。经过一个多月的努力,双方代表最终达成一致方案,并签署了调解协议书。

劳务市场宣传禁毒

“一人吸毒全家遭殃,大家千万别沾毒。”10月29日,东阳市公安局白云派出所民警带着展板、常见毒品仿真样品、毒品识别手册等,来到辖区一家劳务市场,向外来务工人员宣传禁毒知识。

通讯员 蔡伟华



高效审执护航企业

通讯员 罗德鑫 周秀涛

本报讯 近日,衢州柯城区法院执行局干警在22小时内赶赴广东佛山市,在当地法院的协助下,顺利执结一起涉企买卖合同纠纷案。该

院利用多方联动机制,成功查封扣押了被执行人某玻璃加工公司存放在厂房内的价值70多万元的机器设备。经过依法查封、拆卸、扣押,上述设备被顺利运送至指定存放地点。高效的司法服务受到涉

诉企业的好评。近年来,为进一步打造中国最优营商环境城市品牌,柯城区法院以提高案件办理审执时效为突破口,不断提升对企业的护航能力。

破产审判盘活困局

通讯员 张梦瑶

本报讯 近年来,天台县法院加快破产审判,引导“僵尸企业”有序退出市场,取得较好效果。该院设

立破产审判专项资金100万元,建立了破产审判协调会制度。同时,在破产程序中合理利用执行过程中的财产查控措施和已有成果,最大限度提高财产查控效率和准确

度。2018年以来,该院共受理破产案件37件,成功处置企业10家,盘活企业存量资产2.11亿元,释放土地资源110亩、房屋面积6.7万平方米。

旅游巡回法庭促纠纷化解

通讯员 周晓宇

本报讯 近日,松阳县首个4A级景区旅游巡回法庭——松阳大木山旅游巡回法庭揭牌仪式在大木山游客中心举行。据了解,该院在全县所有4A及以上景区设立旅游巡回法庭,开展环境资源审判,旨在加大对涉旅游、生态资源环境矛盾纠纷化解,将法治意识、法治精神植根到松阳的旅游景点和民宿乡村中去,切实做好服务基层,服务群众。同时进一步完善多元化纠纷解决机制,规范旅游市场中的经营行为,为游客维权提供有力司法保障。

法院邀检察长列席审委会

近日,温岭市法院院长陈文通主持召开审判委员会会议,依据《最高人民法院、最高人民检察院关于人民检察院检察长列席人民法院审判委员会会议的实施意见》,邀请温岭市检察院检察长金声波列席,对刑事再审案件、民事抗诉等相关案件发表检察意见。

通讯员 张祖豪



推行简式裁判文书

通讯员 颜海滨

本报讯 近日,龙泉市法院在一起危险驾驶刑事案件中首次适用表格式裁判文书,通过推行简式裁判文书,提升司法规范化水平和司法公信力。

公诉机关指控,2019年9月5日晚,被告人黄某酒后行驶小型普通客车至龙泉某路段时,被交警查获。经鉴定,其血液中乙醇含量为161mg/100ml,涉嫌醉驾。鉴于该案件系被告人认罪认罚的简单案件,法官制作了一份刑事表格式裁判文书,对犯罪事实进行简化表述,列明了控辩双方的争议焦点、量刑情节、裁判结果等内容,方便当事人阅读,突出人性化需求。

培养锻炼青年干警

通讯员 吴利斌

本报讯 近年来,庆元县法院不断加大青年干警培养选拔力度,对勇担当、会办案的年轻干警,符合条件提任中层的,及时启动选任程序,为干警成长成才营造良好氛围;以培养大局意识强、综合素质好的干部为目标,根据中层干部个人能力素质和特长,选择适当的岗位进行锻炼,尤其选派业务部门年轻中层到综合部门、执行局等岗位交流,为法院长远发展做好人才储备;同时加强活动开展,增强团队凝聚。目前,该院共有35周岁以下青年干警37名,其中中层干部10名,占中层总人数的27%。

多措并举净化河道

通讯员 李霞

本报讯 近年来,建德市洋溪街道多措并举,实现了莲花溪洋溪段的“水清、岸绿、景美”。该地从2018年开始,整合小城镇建设、美丽乡村建设等多项工程,建成莲花溪沿岸景观5公里、提防护坡1公里、堰坝5座,整治河道3公里,完成洋溪社区滨水景观带、友谊村幽洪江滨步行道两大亲水景观;在莲花溪推行河道承包责任制,对多段河道进行承包制管理,有效杜绝电鱼、毒鱼现象;深化河长制,强化巡河和督查制度,发挥党员志愿者、网格员的协助能力,加强水质监测,莲花溪水质全年保持在二类以上。

抵制邪教牢筑防线

通讯员 俞敏翀

本报讯 近日,杭州市闲林街道开展“心无邪 爱相随”反邪教活动,为居民发放反邪教宣传资料、宣讲防邪反邪知识等。活动揭露了邪教组织的罪恶本质,深入浅出地阐述了邪教的本质及危害,旨在增强居民识别、抵制邪教的能力,引导大家崇尚科学,传递正能量。

普法面向妇女干部

近日,台州黄岩区法院宁溪法庭庭长胡尚慧受邀,为针对当地乡镇村居妇女干部而开办的“巾帼头雁”培训班作了《从审判实践看婚姻家庭中妇女权益的维护》法律讲座。

讲座中,胡尚慧结合审判实践对妇女干部进行了专业指导。讲座还通过播放宣传片等方式,向妇女干部介绍了浙江移动微法院、ODR(在线矛盾纠纷多元化解)平台和巡回智慧法庭的功能与应用。

通讯员 胡尚慧

